

Клещ на старте

Каждый десятый пострадавший от опасного паразита в прошлом году – ребёнок

Наталья ДЮРЯГИНА

Природный пик активности клещей пришёл на прошлый год, однако в этом сезоне он может повториться. В этом году весна выдалась затяжной, и от укусов опасных паукообразных пока никто не пострадал. У жителей Среднего Урала ещё есть время защитить себя от клещевого энцефалита.



Марина Исакова говорит, что на территории Среднего Урала клещей много всегда, и обычно они переносят энцефалит

ВАЖНО

Отправляясь в парк или лес, надевайте закрытую и светлую одежду, закройте обувь. Применяйте химические средства, отпугивающие клещей, – аэрозоли и мази. Важно защищать от клещей и домашних животных: например, для собак сегодня предусмотрены уколы и специальные отпугивающие клещей ошейники.

КСТАТИ

В 2018 году в Свердловской области от укуса клещом пострадали 31 003 человека – на 1 000 больше, чем в 2017 году. Клещевой вирусный энцефалит был обнаружен у 87 свердловчан, а боррелиоз – у 480 человек.

После прививки укуса клеща не страшен? Правильно поставленный комплекс прививок от клещевого энцефалита вполне эффективен и формирует устойчивый иммунитет к клещевому энцефалиту, но это не гарантирует стопроцентную защиту от болезни.

И других сопутствующих заболеваний с осложнениями на всю жизнь. Когда и как привиться от клещевого энцефалита? Идеальное время для начала вакцинации – осень, но жёстких рамок нет.

Никаких других препаратов вместо прививки для малышей до года нет, поэтому остаётся только тщательно следить за своим ребёнком.

Никаких других препаратов вместо прививки для малышей до года нет, поэтому остаётся только тщательно следить за своим ребёнком.

Программисты УрФУ вышли в финал олимпиады

Евгения СКАЧКОВА

В португальском городе Порту проходит финал Всемирной олимпиады по спортивному программированию.

В состав команды вошли студенты департамента математики, механики и компьютерных наук Института естественных наук и математики УрФУ Николай Пермяков, Александр Муллабаев и Валентин Зуев под руководством тренера Владимира Лескова.

Для университета – это уже 16-й финал. В финал олимпиады также вышли студенты из нескольких московских и петербургских университетов, а также Саратовского государственного и Северного федерального университетов.

туре команде из трёх человек даётся один компьютер и пять часов на то, чтобы решить как можно больше задач по программированию.

нат по программированию выиграла студентка из МГУ. В целом начиная с 2000 года команды российских университетов завоевали 32 золотые медали.

Центр слухопротезирования «Слух 66»
СПУХОВЫЕ АППАРАТЫ
Выезд на дом, приём бесплатный
При покупке аппарата – годовой запас батареек В ПОДАРОК!
г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 212, оф. 205, 8(903)086-48-98, (343)266-48-98.



Госпожа Гэн Линпин напутствовала конкурсантов на китайском языке – переводчик ребятам был не нужен



Вероника Пономарёва изучает китайский язык 6 лет. В свободное время читает современные китайские романы и стихи древних поэтов, императоров и мыслителей.



В перерывах между испытаниями на сцене выступали творческие коллективы. В их числе – воспитанники школы ушу в Екатеринбурге «Золотой дракон»



Студентка из Новосибирска Дарья Прохорова покорила членов жюри китайским народным танцем

Рок на китайском и пекинская опера: в Екатеринбурге прошёл региональный этап конкурса «Китайский язык – это мост»

Ольга КОШКИНА

25 знатоков китайского языка и культуры. Семь регионов страны – от гор Уральских до гор Алтайских. В Екатеринбурге прошли региональные этапы всероссийских конкурсов по китайскому языку для студентов и школьников Урала и Западной Сибири «Китайский язык – это мост».

нов, который превзошёл соперников из США, Австралии, Индонезии и Нигерии. Словом, ничего невозможного нет. Но прежде чем попасть в «высшую лигу», надо пройти строгий отбор: сначала на региональном, затем – на всероссийском уровне.

суд Китая в Екатеринбурге госпожа Гэн Линпин, которая открывала конкурс. Вступительную речь она произносила на китайском языке, но этой аудитории переводчик не требовался.

МНЕНИЕ

Ксения ЛОЗОВСКАЯ, заместитель директора Института Конфуция УрФУ: – Подобные конкурсы мотивируют студентов и школьников глубже погрузиться в китайскую культуру и китайский язык.

Как попасть на всероссийский конкурс?

С 2002 года под эгидой Государственной канцелярии по распространению китайского языка за рубежом Министерства образования КНР (Ханьбань) проводится одноимённый всероссийский конкурс.

В минувшую среду город на Исети принимал как раз региональный этап конкурса. Он включал в себя этапы VIII Всероссийского конкурса по китайскому языку для студентов, магистрантов и аспирантов Урала и Западной Сибири и VII Всероссийского конкурса по китайскому языку среди школьников Урала и Западной Сибири.

Экспромтом по-китайски. Конкурс состоял из трёх частей. Во время первого этапа участники должны были выступить с монологом на китайском языке на тему «Один мир – одна семья».

Жюри оценивало не только уровень владения языком и степень раскрытия темы, но и ораторские и сценические способности, поэтому многие превращали выступления в моноспектакль. На втором, интеллектуальном этапе, участникам предлагали устно ответить на вопросы (по пять вопросов – для школьников и три – для студентов) на знание китайского языка, культуры и страноведения Китая.

го за полминуты, а потом на китайском языке объяснить напарнику заданное слово. Но самым зрелищным стал творческий, любимый у большинства участников этап – выступление с китайской спецификой. Впечатление было такое, что находишься не на конкурсе юных талантов, а в театре Пекина: такой симбиоз китайской музыки, вокального искусства, пантомимы, танца и акробатических приёмов можно было увидеть на сцене!

Жюри возглавляла заведующая кафедрой русского языка Хэйлуңцзянского университета Вэй Чуньцзе. Вместе с ней конкурсантов оценивали представители Школ и Института Конфуция из Томска, Екатеринбурга и Новосибирска, а также профессор ТюмГУ. Чтобы покорить взыскательное жюри, надо было быть действительно влюблённым в китайский язык.

стоятельно. А кто-то решил не отставать от папы или бабушки, которые свободно говорят на этом языке. Язык начал изучать в старших классах школы. Почему-то именно тогда пришло осознание, что знание одного европейского языка недостаточно. Нужно выбрать ещё один, желательно азиатский.

места – студентки Томского и Алтайского государственных университетов Валерия Скромных и Софья Шаманских. Награду за лучший творческий номер получила студентка Новосибирского государственного технического университета Кристина Давлетшина. Лучший монолог подготовила Анастасия Эльман, слушательница Института Конфуция Томского государственного университета.